

जल्द शुरू होगी खादी की ऑनलाइन शॉपिंग



पत्रकारों से रू-ब-रू उद्यम मंत्रालय के कार्यकारी अधिकारी।

जागरण संवाददाता, कुरुक्षेत्र : गांधी के जमाने की खादी बेशक सादी हो, लेकिन अब खादी हाईटेक होने जा रही है। अब खादी की शॉपिंग ऑनलाइन होगी, बल्कि खादी आधुनिक कंपनियों के ब्रांड को भी चुनौती देगी। खादी को नए क्लेवर में उतारने की तैयारियां पूरी हो चुकी हैं। इतना ही नहीं खादी के नए ब्रांडों का खादी काउंटर बड़े शॉपिंग मॉल में भी नजर आएंगे। इसके लिए खादी और ग्रामोद्योग आयोग द्वारा देश की दो बड़ी फ्रेंचाइजी के साथ बातचीत चल रही है। योजना सिरें चढ़ते ही 2500 शॉपिंग मॉल में खादी काउंटर खोला जाएगा।

दैनिक जागरण के साथ विशेष बातचीत करते हुए खादी और ग्रामोद्योग आयोग, सूक्ष्म लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्रालय के मुख्य कार्यकारी एवं आयुक्त अरुण कुमार झा ने खुलासा किया। उन्होंने बताया कि 55 सालों में पहली बार खादी की खपत में 31 प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई है। खासकर युवा वर्ग खादी को ज्यादा पसंद किया कर रहा है, जिससे खादी की डिमांड इतनी बढ़ गई है

प्रदेश में 97 संस्थाएं

खादी और ग्रामोद्योग आयोग के मुख्य कार्यकारी एवं आयुक्त अरुण कुमार झा ने बताया कि प्रदेश में खादी की 97 संस्थाएं कार्य कर रही हैं, जिनसे 100 करोड़ रुपये की खादी का उत्पादन किया जा रहा है। लगभग 125 करोड़ रुपये की बिक्री हो रही है। प्रदेश में 194 खादी बिक्री भंडार स्थापित किए गए हैं।

खादी में अब नए डिजाइन के भी मिलेंगे कपड़े

कुरुक्षेत्र, 13 अक्टूबर (धर्मीजा): ग्रामोद्योग सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्रालय भारत सरकार के मुख्य कार्यकारी अधिकारी एवं आयुक्त अरुण कुमार झा ने कहा कि जब से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश की बागडोर सम्भाली है, तब से खादी की 31 प्रतिशत खपत बढ़ी है और 18 प्रतिशत उत्पादन में वृद्धि हुई है।

वे मंगलवार देर सायं कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय के तृतीय गेट के सामने खादी ग्रामोद्योग संघ नरड के अधीनस्थ नए खादी भवन का शुभारम्भ करने उपरांत पत्रकारों से बातचीत कर रहे थे। इससे पहले आयुक्त झा, विधायक भगवान दास कबीरपंथी ने दीप प्रज्वलित कर व रिबन काटकर नए भवन का शुभारम्भ किया।

उन्होंने कहा कि खादी ग्रामोद्योग आयोग खादी के उत्पाद की गुणवत्ता बढ़ाने के प्रयास कर रही है। मोदी ने स्वदेशी वस्तुओं को अपनाने का जो नारा दिया है, उसको खादी ग्रामोद्योग सफल बनाने का प्रयास कर रहा है। विदेशों में भी खादी की मांग में इजाफा हुआ है। खादी में नए-नए प्रयोग किए जा रहे हैं। अब युवा वर्ग में भी खादी कपड़ों का रुझान पैदा हो गया है।

उन्होंने कहा कि हरियाणा में खादी की 97 संस्थाएं कार्यरत हैं जिनके द्वारा लगभग 100 करोड़ रुपए की खादी का उत्पादन किया जा रहा है। लगभग 125 करोड़ रुपए की खादी की बिक्री की जा रही है। इस कार्य से करीब 34,000 कर्तियों, बुनकरों एवं अन्य कारीगरों को रोजगार के साधन उपलब्ध हो रहे हैं। राज्य की खादी संस्थाएं जुती खादी, ऊनी खादी, पॉली खादी के विभिन्न रंगों एवं डिजाइंस के वस्त्र एवं विभिन्न साइज एवं रंगों के रेडिमेड वस्त्रों का निर्माण कर रही है। इसके लिए राज्य में 194 खादी बिक्री भंडार स्थापित किए गए हैं।

विधायक कबीरपंथी ने कहा कि खादी के उत्पादन



पत्रकारों से बातचीत करते अरुण कुमार झा।

और बिक्री में और अधिक वृद्धि करने के लिए आयोग द्वारा प्रयास किए जा रहे हैं। प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम योजना के अंतर्गत वर्ष 2014-15 में लगभग 30 करोड़ की मार्जन मनी का वितरण किया गया जिससे राज्य में बेरोजगार युवक-युवतियों को स्वयं का उद्योग लगाकर रोजगार के साधन उपलब्ध होंगे। आगामी वर्ष में यह राशि बढ़ाकर 33 करोड़ रुपए कर दी है। खादी और ग्रामोद्योग हरियाणा के निदेशक वी.के. नागर ने कहा कि राज्य में खादी के उत्पादन व बिक्री में वृद्धि को लेकर कई योजनाओं पर काम किया जा रहा है। प्रदेश की सभी खादी संस्थाओं के प्रतिनिधियों का सहयोग लिया जाएगा और खादी के विकास और प्रचार-प्रसार पर भी काम किया जा रहा है। कार्यक्रम में सचिव सतपाल सैनी ने स्थानीय इकाइयों की प्रगति रिपोर्ट प्रस्तुत की। कार्यक्रम में मंच संचालन राजेंद्र सैनी ने किया। इस मौके पर रमेश सुधा, अरुण सहित अन्य गण्यमान्य व्यक्ति मौजूद थे।

साल में खादी की बढ़ी 31 प्रतिशत खपत : अरुण

आयुक्त अरुण कुमार झा ने किया नए खादी भवन का शुभारंभ, खादी में अब नए डिजाइन के भी मिलेंगे कपड़े



खादी देखते आयुक्त अरुण कुमार व साथ में विधायक भगवान दास कबीरपंथी

भास्कर न्यूज़ | कुरुक्षेत्र

ग्रामोद्योग सूक्ष्म लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्रालय के मुख्य कार्यकारी अधिकारी एवं आयुक्त अरुण कुमार झा ने कहा कि पिछले एक साल में खादी की 31 प्रतिशत खपत बढ़ी है। 18 प्रतिशत उत्पादन में वृद्धि हुई है। वे मंगलवार को देर सायं कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय के तृतीय गेट के सामने खादी ग्रामोद्योग संघ नरड़ के नए खादी भवन का शुभारंभ पर बोल रहे थे। इससे पहले आयुक्त अरुण कुमार झा व विधायक भगवान दास कबीरपंथी ने दीप प्रज्वलित कर उद्घाटन किया।

उन्होंने कहा कि खादी ग्रामोद्योग आयोग खादी के उत्पाद की गुणवत्ता को बढ़ाने के प्रयास कर रही है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने स्वदेशी वस्तुओं को अपनाने का जो नारा दिया है, उसको खादी ग्रामोद्योग सफल बनाने का प्रयास कर रहा है। विदेशों में भी खादी की मांग में इजाफा हुआ है। खादी में नए-नए प्रयोग किए जा रहे हैं। अब युवा वर्ग में भी खादी कपड़ों का रुझान पैदा हो गया है। प्रदेश में खादी

की 97 संस्थाएं कार्यरत हैं। जिनके द्वारा लगभग 100 करोड़ रुपए की खादी का उत्पादन किया जा रहा है। लगभग 125 करोड़ रुपए की खादी की बिक्री की जा रही है। इस कार्य से करीब 34 हजार कर्तियों, बुनकरों एवं अन्य कारीगरों को रोजगार मिल रहा है। राज्य की खादी संस्थाएं जुती खादी, ऊनी खादी, पोली खादी के विभिन्न रंगों एवं डिजाइनों के वस्त्र एवं विभिन्न साइज एवं रंगों के रेडिमेड वस्त्रों का निर्माण कर रही हैं। इसके लिए राज्य में 194 खादी बिक्री भंडार स्थापित किए गए हैं। भगवान दास कबीरपंथी ने कहा कि खादी के उत्पादन और बिक्री में और अधिक ओर अधिक वृद्धि करने के लिए आयोग द्वारा प्रयास किए जा रहे हैं। खादी और ग्रामोद्योग हरियाणा के निदेशक वीके नागर ने कहा कि राज्य में खादी के उत्पादन व बिक्री में वृद्धि को लेकर कई योजनाओं पर काम किया जा रहा है। कार्यक्रम में सचिव सतपाल सैनी ने स्थानीय इकाइयों की विस्तृत प्रगति रिपोर्ट प्रस्तुत की। मंच का संचालन राजेन्द्र सैनी ने किया। इस मौके पर रमेश सुधा, अरुण आदि मौजूद थे।

शुरुआत : मंत्रालय के आयुक्त ने किया केंद्र का उद्घाटन

खादी को घर-घर तक पहुंचाएंगे

जागरण संवाददाता, कुरुक्षेत्र : खादी और ग्रामोद्योग आयोग, सूक्ष्म लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्रालय के मुख्य कार्यकारी एवं आयुक्त अरुण कुमार झा ने कहा कि खादी को लोगों तक पहुंचाने के लिए प्रदेश में खादी केंद्रों की शुरुआत की जा रही है।

खादी संस्थाओं द्वारा खादी जूती, ऊनी खादी, पोली खादी के विभिन्न रंगों एवं डिजाईनों के वस्त्र एवं विभिन्न साईज एवं रंगों के रेडिमेड वस्त्रों का निर्माण किया जा रहा है, जिनके प्रति युवाओं का रुझान बढ़ रहा है। यह विचार उन्होंने मंगलवार को कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय के तृतीय गेट के सामने खादी ग्रामोद्योग संघ नरड के अधीनस्थ एक नए खादी भवन का शुभारंभ करने के उपरांत कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। उनके साथ विधायक भगवान दास कबीरपंथी ने दीप प्रज्वलित कर व रिबन काटकर नए भवन का विधिवत रूप से शुभारंभ किया। उन्होंने कहा कि खादी कार्य में करीब से करीब 34 हजार कर्त्तियों, बुनकरों एवं अन्य कारीगरों को रोजगार के साधन उपलब्ध हो रहे हैं। उन्होंने कहा कि बुनकरों की आमदनी को बढ़ाने के लिए खादी केंद्रों को खोला जा रहा है।



खादी भवन का उद्घाटन करते भारत सरकार के मुख्य कार्यकारी अधिकारी एवं आयुक्त अरुण झा।

नीलोखेड़ी विधायक भगवान दास कबीरपंथी ने कहा कि खादी के उत्पादन और बिक्री में और अधिक ओर अधिक वृद्धि करने के लिए आयोग द्वारा प्रयास किए जा रहे हैं।